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Behoort bij punt 11 van de agenda voor de raadsvergadering van 21 juni 2010

onderwerp: Contract accountantsdienstverlening

afdeling: Middelen & Ondersteuning
portefeuillehouder: M.S. van Veen
besproken in commissie(s): Controle en Onderzoek
datum bespreking(en): 10 juni 2010

Samenvatting voorstel
Samen met de gemeenten Grave, Mill & St. Hubert en Sint Anthonis bereiden wij een besluit 
van uw raad voor om een nieuw contract af te sluiten voor de accountantsdienstverlening voor 
de jaren 2010-2013. De genoemde gemeenten hebben besloten een procedure te voeren die 
afwijkt van ons gezamenlijke inkoopbeleid. Omdat ons college er aan hecht samen te blijven 
optrekken met de andere gemeenten, zijn wij bereid akkoord te gaan met de afwijking van ons 
beleid. Omdat het benoemen van de accountant een bevoegdheid van uw raad is, achten wij 
het dienstig uw raad om een besluit te vragen over deze stap in de procedure.

Voorstel besluit
In afwijking van het in de ‘Nota inkoopbeleid vijf gemeenten Land van Cuijk 2008’ vastgelegde 
aanbestedingsbeleid, maar in overeenstemming met de gemeenten in het Land van Cuijk, de 
accountantsdienstverlening voor onze gemeente in de jaren 2010 tot en met 2013 onderhands 
aan te besteden en daarvoor uitsluitend Ernst & Young offerte te laten uitbrengen.

Financiële consequenties
De financiële consequenties worden inzichtelijk door het laten uitbrengen van een offerte.

Toegepaste wetten / verordeningen etc.
Gemeentewet, Bbv, Controleverordening, Inkoopbeleid

Voorlichting / communicatie
-

Commissiebehandeling
Het voorstel is besproken in de vergadering van de commissie Controle & Onderzoek van 10 
juni 2010. Het verslag van deze vergadering is via het internet beschikbaar.

Toelichting op het voorstel
In 2006 heeft uw raad E&Y benoemd tot accountant van de gemeente Cuijk voor de jaren 2006 
tot en met 2009. Het toenmalig gesloten contract behelst de controle op de Jaarrekeningen 
2006 tot en met 2009. Na afloop van de controle van de Jaarrekening 2009 in het voorjaar van 
2010 loopt dit contract dan ook af. Noch onze Controleverordening, noch het contract met E&Y 
kent de mogelijkheid tot contractverlenging. In overleg met de commissie Controle en 
Onderzoek zijn wij dan ook gestart met het opnieuw aanbesteden van de 
accountantsdienstverlening.

In de zomer van 2009 is besloten samen met de overige gemeenten in het Land van Cuijk een 
gezamenlijke aanbesteding te voeren voor de accountantsdienstverlening 2010-2013. Dat 
hebben we in 2006 eveneens gedaan. De gemeente Boxmeer besloot echter gebruik te maken 
van de mogelijkheid die hun Controleverordening biedt om het bestaande contract te verlengen. 
De overige vier gemeenten hebben deze mogelijkheid niet en zij zijn toen samen doorgegaan
met de voorbereiding van de aanbesteding. 
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De betrokken gemeenten hebben vastgesteld dat er een aantal goede redenen is om niet een 
Europese aanbesteding uit te voeren, maar een onderhandse procedure te volgen waarbij 
alleen E&Y wordt uitgenodigd te offreren. De gemeenten Mill, Grave en Sint Anthonis hebben 
reeds besloten akkoord te gaan met deze afwijkende procedure. Dat is –los van de inhoudelijke 
argumenten- voor ons college een zwaarwegende overweging om eveneens akkoord te gaan 
met deze procedure en af te wijken van het inkoopbeleid. Zouden wij vast willen houden aan 
het beleid, dan moeten wij verder een afzonderlijke procedure voeren en alleen de 
accountantsdienstverlening voor Cuijk gunnen. Dat is vanzelfsprekend nadelig omdat ‘onze 
massa’ dan minder is, maar leidt er bovendien toe dat we dan evenmin een 
aanbestedingsprocedure volgen omdat het bedrag dat gemoeid is met onze vraag onder de 
aanbestedingsgrens blijft.

Op basis van een op verzoek van Sint Anthonis uitgebracht juridisch advies (ter inzage), staat 
vast dat het mogelijk is een onderhandse procedure te volgen waarbij alleen E&Y wordt 
uitgenodigd te offreren. Er is een aantal argumenten om die route te verkiezen:

- De ervaringen met E&Y zijn positief.
- Een vierjarig contract blijkt in de praktijk te kort te zijn. Het duurt enige tijd voordat 

partijen aan elkaar gewend zijn en een goede werkrelatie hebben opgebouwd. Een 
nieuwe accountant betekent opnieuw investeren in de relatie. Doorgaan met de huidige 
accountant leidt daarentegen tot het uitdiepen van de relatie. Dat is in ons voordeel (en 
dat van de accountant).

- Zeker in een tijd van bezuinigingen heeft een accountant die goed is ingevoerd in onze 
praktijk een meerwaarde vanwege zijn adviseursrol.

- Een nieuwe aanbestedingsprocedure kost tijd en geld (met name vanwege het inhuren 
van expertise).

- Het in 2006 met E&Y afgesloten contract kende gunstige voorwaarden en een scherpe 
prijs. Omdat een (Europese) procedure geld kost, is het twijfelachtig of een openbare 
aanbesteding tot betere voorwaarden en een scherpere prijs leidt. Vanzelfsprekend 
zullen we onderhandelen met E&Y over de te verrichten werkzaamheden en de prijs 
daarvan.

Op grond van deze argumenten hebben de andere gemeenten besloten af te wijken van ons 
inkoopbeleid en een onderhandse procedure te volgen om de accountantsdienstverlening aan 
te besteden en in die procedure alleen E&Y te vragen te offreren. Omdat wij, zoals gezegd, 
willen blijven optrekken met de andere gemeenten, stellen wij u voor ons daarbij aan te sluiten.

Overigens verdient het aanbeveling de Controleverordening aan te passen en de mogelijkheid 
op te nemen het contract met de accountant te verlengen. Een daartoe strekkend voorstel zal –
evenals in de andere gemeenten- aan u worden aangeboden tegelijk met het voorstel tot 
benoeming van de accountant voor de komende jaren.

Ter inzage:
Juridisch advies.

Cuijk, 20 april 2010

Burgemeester en wethouders van Cuijk,

P.M. van de Koolwijk P. Mengde
secretaris burgemeester


